

# 惠东县住房和城乡建设局

惠东住建函〔2023〕193号

## 关于加强我县房屋市政工程夏季消防安全工作的通知

各建设、施工、监理单位：

为深刻吸取宁夏银川“6·21”燃气爆炸事故教训，深入贯彻习近平总书记重要批示指示精神，落实“6·22”全国安全防范工作紧急会议精神和黄坤明书记、王伟中省长、张虎常务副省长等省领导批示指示要求，根据《广东省消防安全委员会办公室关于加强夏季火灾防控工作的通知》要求，现将有关加强我县房屋市政工程夏季消防安全工作有关事项通知如下：

### 一、精准掌握火灾隐患点

当前已进入高温季节，用火用电用气增多，工程建设各类因素交织叠加，火灾、爆炸等事故风险加大，各有关企业要充分认识社会面火灾形势面临的复杂性和严峻性，紧密结合工程项目的施工特点，全面、精准掌握项目存在的火灾隐患点，落实消防安全管理制度，强化施工现场、办公生活区夏季用火用电用气安全管理，着力防范消防安全事故发生。

### 二、强化重点部位、环节的消防安全管理

施工单位要制定消防安全责任制度、消防安全管理制度、消防安全管理措施、操作规程、以及防火技术方案和火灾事故应急

救援预案；施工现场要科学配置消防器材和消防设施，消防通道保持畅通；建筑电工、焊工等特种作业人员按规定持证上岗；落实施工现场从业人员消防安全教育培训和安全技术交底；施工现场动火作业要符合相应的操作规程和标准规范要求，并采取相应的防火措施；施工现场可燃物及易爆危险品管理和用水、用电、用气管理要符合规范要求；施工现场搭建活动板房使用的材料和外脚手架安全立网的燃烧性能要符合防火要求；施工现场生活区宿舍用电要严格按照临时用电规范，不允许在板房内违规使用大功率用电器、违规对电动车进行充电等行为；强化人文关怀，采取有效的消暑降温措施，为从业人员提供良好的工作和生活环境。

### 三、加强宣传培训和强化排查整治。

认真组织消防安全培训和消防安全宣传，树立正确的消防安全理念，掌握必备的消防安全知识，认真组织消防演练、切实提高应急救援能力。各有关企业要落实主体责任，持续开展消防安全隐患排查整治工作，对建筑工地存在的火灾隐患进行自查自纠，认真查问题，找隐患，并制定措施，全面进行整改，及时消除火灾隐患，夯实安全生产基础，有效防范和坚决遏制建筑工地火灾事故的发生。

惠东县住房和城乡建设局

2023年8月14日